

## Отзыв

кандидата педагогических наук, доцента Гончаровой Ольги Витальевны на автореферат Галкиной Любви Алексеевны по теме «Подготовка социального педагога в вузе к работе с одаренными детьми младшего школьного возраста» по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Актуальность диссертационного исследования Галкиной Л.А. обусловлено обеспечением благоприятных условий для создания единой государственной системы выявления, развития и адресной поддержки одаренных детей. Это отражается, прежде всего, в реализации на федеральном уровне подпрограммы «Одаренные дети» федеральной целевой программы «Дети России».

Исходя из этого, в условиях модернизации российского образования особую значимость приобретает проблема совершенствования теоретической и практической подготовки социальных педагогов, способных продуктивно работать со всеми категориями детей, уделять внимание детям не только с негативными, но и с позитивными отклонениями – одаренным детям.

Опираясь на анализ существующей практики, автор справедливо делает вывод о том, что уровень профессионально-личностной готовности будущих социальных педагогов к работе с одаренными детьми не удовлетворителен, отмечая при этом, что существует ряд трудностей и противоречий в этой сфере.

В первой главе соискатель раскрывает понимание феномена общей одаренности детей и предлагает дополненную классификацию подходов к изучению одаренности, анализирует существующие модели подготовки педагогов для работы с одаренными детьми, предлагает собственную теоретическую модель профессионально-личностной готовности будущих социальных педагогов к работе с детьми младшего школьного возраста с общей одаренностью.

Во второй главе автор представляет результаты апробации модели формирования профессионально-личностной готовности социальных педагогов к работе с одаренными детьми в ходе подготовки студентов по специальности «Социальная педагогика».

Представленные в автореферате основные результаты исследования отражают его научную новизну и практическую значимость.

Эффективность проведенной соискателем работы в ходе диссертационного исследования, убедительно доказана используемым комплексом диагностических методов и последующим статистическим анализом полученных результатов.

К наиболее ценным сторонам данного исследования следует отнести следующее: уточнено научное знание о феномене общей одаренности детей как целевом ориентире в формировании профессионально-личностной готовности социального педагога в вузе к работе с детьми младшего

школьного возраста с общей одаренностью; раскрыты существенные характеристики, определены критерии и уровни профессионально-личностной готовности социального педагога к работе с младшими школьниками с общей одаренностью; обоснована логика и организация процесса ее формирования.

Наряду с положительными сторонами работы Галкиной Л.А. представляется важным отметить, что ознакомление с особенностями работы социального педагога с данной категорией детей, в рамках дисциплин, используемых с этой целью соискателем, а не с помощью спецкурса соответствующего содержания, не могут в полной мере дать студентам представление об особенностях одаренных детей, их образовательных и личностных потребностях, специфике работы с ними. Это может стать некоторым препятствием в процессе формирования профессионально-личностной готовности социального педагога к работе с одаренными детьми.

Отмеченные недостатки не снижают общий высокий научно-теоретический и прикладной уровень подготовленной диссертации и ее вклад в развитие педагогической науки.

В целом автореферат, представленный Галкиной Л.А., соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Кандидат пед. наук,  
доцент каф. педагогики дошкольного  
образования ФГБОУ ВПО "Волгоградский  
государственный социально-  
педагогический университет"



Гончарова О.В.

-почтовый адрес: г. Волгоград, пр. Жукова 106 А, кв. 84.

-телефон: 8 919 988 55 59

- адрес электронной почты: goncharovao@inbox.ru